

Kinderlicht e.V. Geschäftsbericht 2021

1. Vermögen (zu sehen in der Bilanz)

Die Bilanzsumme des Vereins wächst seit dem Jahr 2017 gegenüber dem Vorjahr weiter an. In diesem Jahr betrug die Steigerung gerundet € 57.000 und liegt nun bei 348.301,58 EUR.

2018	2019	2020	2021
228.405,66	256.670	291.520	348.301

Die Steigerung wurde verursacht durch die identische Steigerung von 57.000 EUR bei den liquiden Mitteln (Bank/Kasse) auf einen Bestand von nun 340.578,58 EUR.

Der Buchwert des Anlagevermögens hat sich durch Abschreibungen gegenüber dem Vorjahr wieder leicht verringert. Er beträgt nun 368 € gegenüber 519 € im Vorjahr. Das bedeutet, dass der Verein keine Neuanschaffungen für Möbel oder Computer getätigt hat, sondern mit den vorhandenen Mitteln ausgekommen ist.

Die kaum nennenswerten Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen liegen mit 483,60 € etwa im Vorjahresniveau (407,09 €). Es handelt sich dabei um drei kleine Rechnungen aus Dezember 2021, die im Januar 2022 bezahlt wurden. Hinzu kommt eine an die „Löwenstarke Flügel“ geschuldete Rückzahlung in Höhe von 600,61 EUR, die im Februar beglichen wurde. Zusammen sind dies immer noch sehr geringe Verbindlichkeiten von 1.084,21 EUR.

Zieht man diese Verbindlichkeiten und die Rückstellungen (Jahresabschlusskosten) von 461 € vom Vereinsvermögen ab, so ergibt sich ein positives Vereinsvermögen von ca. € 346.756,37 (Vorjahr: 290.921,22 €).

2. Gewinn/Verlust (GuV)

Der Gewinn stieg gegenüber 2020 im ideellen Bereich, also den Einnahmen abzüglich der Verwaltungsausgaben um ca. 1.000 EUR auf 127.228,56 EUR.

Insgesamt, also nach den Ausgaben für die Unterstützung der Kinder betrug der Gewinn 55.835,15 EUR. Er war um ca. 17.800 EUR höher als 2020.

2018	2019	2020	2021
52.139,67	27.652,03	38.030,74	55.835,15

Im Einzelnen stellten sich die Einnahmen und Ausgaben wie folgt dar:

2.1 Mitgliedsbeiträge

Auf der Einnahmenseite war der weiter bestehende Rückgang der Mitgliedsbeiträge etwas geringer, als im Vorjahr (von 130.922 EUR auf 124.467,26 EUR).

2018	2019	2020	2021
146.132	138.556	130.922	124.467

2.2 Spenden

Die eingenommenen Spenden wuchsen dagegen von 45.569 EUR auf 51.233,62 EUR, nachdem sie zuvor rückläufig gewesen waren.

2018	2019	2020	2021
76.716	58.018	45.569	51.233

2.3 Verwaltungskosten

Die Kosten für Büro und Mitarbeiter sowie den Betrieb des Vereins sind etwa gleich geblieben bei 48.500 EUR.

2018	2019	2020	2021
13.584	13.640	13.502	13.377

Die Personalkosten sind mit 13.377,85 EUR im Vergleich zu den Vorjahren praktisch gleichgeblieben.

Auch die Aufwendungen für Miete und Nebenkosten sind gegenüber dem Vorjahr mit einer Steigerung von ca. 300 EUR auf 15.349,84 EUR praktisch gleich geblieben.

Die übrigen Ausgaben sind um ca. 2.000 EUR gesunken. Die deutlichsten Änderungen gab es bei den Instandhaltungskosten (sanken um ca. 1000 EUR) und dem allgemeinen Betriebsbedarf (-1.500 EUR).

2.4 Kinderprojekte

Coronabedingt sanken die Ausgaben für Kinderprojekte von 87.411,32 auf 70.257,41 EUR.

2018	2019	2020	2021
121.189	112.305	87.411	70.257